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Pfarrgemeinderat St. Pankra0us  

 

Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung vom 07.08.2025  

 

Anwesend:  Pastor Ralf Hubert Bronstert  
Heike Döbber (Vertreterin Kirchenvorstand) 
Helga Ebers  
Ina Jesse  
BeMna Klaus 
Leonie Kretschmer  
MaPhias Leifeld (Protokoll) 
Julia Roderfeld  
Anja Werthmann  
 

Entschuldigt:  Ulrike Cordes-Gilbert  
Klaus Speckenheuer  
Thomas Wessel  
 

 

Beginn: 19:00 Uhr im Pfarrgarten (mit Grillen) 
 

TOP 1: Begrüßung und Impuls 
Anja Werthmann begrüßt die Anwesenden. 
 
 
TOP 2: Protokoll der letzten Sitzung 
Es gibt keine Anmerkungen zum Protokoll der letzten Sitzung 
 
 
TOP 3: Rückblicke / Rückmeldungen 

a) Immobilienprozess  
Die Au^aktveranstaltung für den gesamten Pastoralen Raum unter dem MoPo „bleibt die 
Kirche im Dorf?“ fand staP am Donnerstag 03.07.2025 um 19:00 Uhr im Jugendheim in 
Belecke. Alle Infos und die Möglichkeit für Rückmeldungen gibt es auf der Homepage: 
www.katholisch-in-warstein.de/immobilienprozess 
Da es noch teils Austauschbedarf gibt, wird vorgeschlagen, bei der ohnehin geplanten 
Auswertung unserer Gemeinde-Klausur auch auf das zu schauen, was die Klausur-Ergebnisse 
für die Immobilienstrategie bedeuten. 
Anmerkung: Der Termin zur Auswertung der Klausur-Ergebnisse wird am Donnerstagabend, 6. 
November, im Jugendheim sein und von unserer DekanatsreferenBn Silke Gehrken begleitet. 
Open-Air-GoLesdienst mit Fahrzeugsegnung 
Der Open-Air-GoPesdienst als FamiliengoPesdienst mit Fahrzeugsegnung am Sonntag 6. Juli 
neben der Hl. Kreuz Kirche (vorbereitet vom Liturgiekreis unter dem Thema „Gemeinsam 
Botscha^er sein“) war sehr gut besucht. Die Idee mit den Segensbändchen ist sehr gut 
angekommen, sodass die Anzahl nicht ausreichte.  

b) PhilipBus 
Am 22. Juli fand die „Pinkelparty“ des PhilipBus an der Hl. Kreuz Kirche staP. Aus allen 
Gemeinden des Pastoralen Raumes waren Vertreter anwesend. Inzwischen ist auch ein 
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Hausmeister für den Wagen gefunden worden, der auch - wenn es passt - den Wagen zu 
Veranstaltungen fahren kann. 

c) Vorbereitung der ½ Stunde 
Ergebnis des Treffens zur Vorbereitung der ½ Stunde ist das neue Thema: „800 Jahre 
Sonnengesang des Hl. Franziskus“. Nächstes Treffen ist am 03. September nach der ½ Stunde. 

d) Steuerungsgruppe Faire Gemeinde 
Ergebnis des Treffens: Die Faire Woche startet am 14. September mit einem 
FamiliengoPesdienst mit anschließendem Brunch. Zu diesem Termin ist auch der PhilipBus 
gebucht. Für MiPwoch, 17. September ist die Aknon „Klima.lesen“ geplant. 

 
 
TOP 4: Ausblick / Termine 

a) Open-Air-GoLesdienste 
nächster Termin: Sonntag 17. August an der Hl. Kreuz Kirche (Mariä Himmelfahrt) und 
Samstag, 23. August (JuKi) 

b) PV-Messe am 07.09. auf dem Montgolfiade-Gelände 
Die Vorbereitungen laufen unter Beteiligung der Kitas. 
Dieser GoPesdienst wird an dem Sonntag die einzige Messe im Pastoralen Raum sein. 

 
 

c) Pilgertag für Engagierte im Erzbistum Paderborn am 13.09.202 
Das Erzbistum Paderborn veranstaltet am Samstag, den 13. September 2025, einen 
Erzbistums weiten "Pilgertag der Hoffnung" in Werl  
(hPps://wir-erzbistum-paderborn.de/aktuelles-termine/pilgertag-der-hoffnung/).  
Dieser Pilgertag ist Teil des Heiligen Jahres, das unter dem MoPo "Pilger der Hoffnung" steht, 
und richtet sich an alle hauptberuflich und ehrenamtlich Engagierten im Erzbistum. 
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d) Patronatsfest Hl. Kreuz 
Zu dem Termin am Sonntag 14. September hat Pater Vincent zugesagt.  
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e) Erntedank 
Der Ernte-Dank-GoPesdienst mit Aknon Minibrot findet am Sonntag 05. Oktober um 9:30 Uhr 
auf der Haar auf dem Hof Leifert-Nölle staP. Anschließend lädt der Landwirtscha^liche 
Ortsverband zum Familienfrühschoppen ein. 
 

f) Schatzkammer mit neuer Ausstellung 
Vom 09. Oktober bis 23. November läu^ in der Schatzkammer die neue Ausstellung „sakrale 
Kunstmalerei – meine Leidenscha^“ von Ulrich Hilber 
 

g) Vortrag „90 Jahre Vikar van der Hoevel“ 
Am 25. November um 19:00 Uhr hält im Jugendheim der Stadtarchivar Dr. Lukas Grawe einen 
Vortrag über den 1933 nach Belecke gekommenen Vikar van der Hoevel, der insbesondere 
aufgrund einer Predigt in der Nazizeit verfolgt worden ist.   
 

 
TOP 5: Wahl zum Pastoralen Gremium (=Gemeinderat) 
Vom Wahlausschuss wurden 10 Kandidaten für das pastorale Gremium „Gemeinderat“ 
vorgeschlagen, die in einer vorläufigen Kandidatenliste im Schaukasten einzusehen sind. Ab MiPe 
September hängt dann die endgülnge Kandidatenliste aus. 
Ab MiPe Oktober erhält jedes wahlberechngte Gemeindemitglied eine Wahlbenachrichngung, mit 
der Online gewählt oder Briefwahl beantragt werden kann. 
 
 
TOP 6: Verschiedenes 

• Nächste Sitzung Donnerstag 30.09.2025 im Pfarrhaus 
• Den Impuls zur nächsten Sitzung hält Helga Ebers. 

 
 
gez. MaPhias Leifeld 


